

男篮亚洲杯中国队首战
87:96 不敌菲律宾队

一场失利暴露3大问题

2017年男篮亚洲杯在黎巴嫩首都贝鲁特举行,本次代表中国队出征的是杜锋执教的蓝队。9日晚,在首场小组赛中,中国队87:96输给了菲律宾队。整场比赛,中国队暴露出了不少问题,接下来,球队要想在本次比赛中走得远一些,这些问题需要解决。



◆韩德君篮下出手

1 犯规太多 导致最后崩盘

第一节比赛,中国队输了10分,整个上半场,菲律宾队的领先优势是14分,得分为53分。

在这20分钟时间里,中国队的防守暴露出了很大的问题。开局不仅被打了一波7:0,更让人看不明白的是,比赛只打了两分半钟,中国队就5次犯规,让对手早早进入罚球节奏。下半场的努力毁于一旦,恰恰就是因为犯规引起的麻烦,如果郭艾伦不是早早就身背4次犯规,最后鹿死谁手还不好说。

技术统计显示,整个第一节,中国队有10次犯规,第二节也有7次犯规。整场比赛,中国队犯规27次,让对手拿到了太多的罚球机会。与之相对的是,菲律宾队只有19次犯规。

其实,中国队很多犯规都是可以避免的,比如在后场逼抢时的一些犯规,就完全没有必要。另外,在防对手挡拆时,中国队也被吹了好几次犯规,这些小的技术细节如能改善,对于球队的防守会有很大的帮助。

第四节还剩5分35秒时,胡金秋篮下得分,中国队全场比赛第一次取得领先。可是1分钟后,郭艾伦领到第5次犯规下场。从那一刻起,中国队前面犯规过多的恶果爆发。最后4分40秒,中国队只有一次进攻得分,而菲律宾队连得12分。2:12,中国队的反扑功亏一篑。

郭艾伦表现出色,可因为犯规过多,他只打了24分钟,第三节前半段都只能在板凳上坐着。如果能够注意一下,他就能避免关键时刻坐在场外,球队也就不会崩盘了。

2 防小个子准备不够充分

内线缺少两员大将,菲律宾队只能把进攻希望寄托在外线球员身上。可是,面对并不是最强的菲律宾队,中国队的防守做得并不好。上半场,菲律宾队就得到了53分,全场比赛得到了96分。

菲律宾队的进攻主要依靠后卫的突破分球制造机会。为了得到突破机会,他们会频繁发起挡拆。在如何防挡拆方面,中国队并没有做好功课。对位防守球员失去位置后,其他球员的补防并不及时。结果,对方后卫球员直接发起攻击,而且,全场比赛菲律宾队的命中率都很高。

有时候,中国队也会采用大个子球员拉出去延误持球队员的战术,但这样一来就给了菲律宾队其他球员进攻机会。有一段时间,菲律宾队频频利用溜底线的战术完成得分,让中国队的防守

漏洞百出。

不仅防挡拆没有好的办法,在对重点进攻球员的单防方面,中国队也缺少经验。菲律宾队的2号球员罗密欧得到了全场最高的26分,其中三分球7中5。很多时候,他都是迎着防守强行投篮。赛后,周鹏在接受采访时也表示,面对这种个人能力很强的小个子球员,球队的准备不够充分。

最后时刻,中国队采用夹击对方持球人的战术,可是球还是传到了篮下,跟进的球员轻松得分,比赛也就此失去悬念。随后中国队叫了暂停,主教练杜锋拿着战术板看着球员一脸不解地说,“夹击怎么还让他把球传到了那个位置?”中国队的防守问题,从这一个细节可见一斑。

3 罚球命中率低于奥尼尔

第二节比赛,中国队一度落后17分,形势不妙。这时候,周鹏站了出来,他连续命中三分。全场比赛,周鹏得到了17分,仅次于郭艾伦。

在周鹏看来,因为球队很多年轻球员是第一次打亚洲杯,有些紧张,进攻没有打开。下半场,进攻才慢慢打开。至于球队输球的原因,周鹏表示,“最后的关键球没投进,而对手投进了,仅此而已。”

在内线占优的情况下,为了加强球队的进攻,杜锋采用了刘晓宇和郭艾伦双控卫的首发阵容。全场比赛,球队得到了87分,并且投进了12个三分,4名球员得分上双。这说明进攻并没有太大的问题,除了最后4分多钟。

表面上看,球队输球确实是因为郭艾伦下场后那一波2:12。可在这之前,中国队的进攻端已经挖了一个坑,

那就是罚球。

全场比赛,中国队16次站上罚球线,只命中了其中的7次,命中率只有可怜的43.75%。全队罚球命中率如此之低,在篮球场上并不多见。

要知道,哪怕是奥尼尔和霍华德所在的球队,也不至于这么惨。

技术统计显示,中国队共有6名球员先后走上罚球线。韩德君开局阶段两分打进还造成犯规,可是他的加罚没有命中。李根的前3分都是依靠罚球获得的,但后面两罚都没有中。作为一个后卫球员,于德豪获得过两次罚球的机会,结果两罚全失。

最后的结果是中国队输了9分,而球队的罚球刚好罚丢了9个。若是在罚球线上的表现更好一些,中国队上半场不会挖那么大的坑,比赛的走势和结果都有可能改变。据《新京报》报道

体坛快讯

女排亚锦赛 中国队0:3不敌日本

本报综合消息 北京时间8月10日,2017年女排亚锦赛在马尼拉战至第2日,由郎平助教包壮挂帅的中国女排,在B组力拼三局以0:3惨遭日本零封无缘首胜,第一局领先到7:5后竟然连卡10分惨遭逆转,第三局更是在朱婷河南师妹蔡晓晴强攻以领先局点的有利形势下,却在24:23连丢3分遗憾吞蛋。考虑到小组赛前两名才有望晋级八强,中国女排第3轮小组赛死磕澳大利亚不容有失。

意大利主帅文图拉 续约至2020年

新华社罗马8月9日电 意大利足协主席塔维奇奥9日在新闻发布会上确认,现任意大利国家队主教练文图拉续约至2020年。

塔维奇奥说,这次续约是出自于对文图拉的信心。

谈到球队接下来的目标,这位69岁的老帅在接受《米兰体育报》采访时表示,获得2018年俄罗斯世界杯的参赛资格以及成为2020年欧锦赛的夺冠热门是他接下来要做的事。

在2016年欧锦赛结束后,文图拉接替孔蒂成为意大利国家队主教练。

在接手国家队之后,文图拉在他执教的11场比赛中赢了8场。意大利队将在9月2日进行的2018年俄罗斯世界杯预选赛中迎战西班牙队。